



Literární procházky Knihovny města Ostravy

Ostrava - město literatury II
Nejmladší ostravská literatura

KNIHOVNA!!!

Ostrava - město literatury II Nejmladší ostravská literatura

Černému pavoukovi i Absintovému klubu Les už sice odzvonilo, to ale neznamená, že to v Ostravě momentálně literárně stagnuje. Právě naopak! Ostrava je nyní, jak tvrdí známý hlučinsko-ostavský básník a publicista Ivan Motýl, městem poezie!

Zajímá vás, jaká témata hýbou světem ostravské literární omladiny? Chcete vědět, kde místní mladí literáti po večerech paří nebo co je při jejich psaní inspiruje?

Během procházky společně navštívíme mimo jiné...



Nakladatelství Větrné mlýny ve své edici Mlat vydává pravidelně básnické rukopisy mladých Ostraváků (foto - archiv KMO)



Básník a literární kritik Roman Polách čerpá ve své tvorbě z tradice předválečné literární avantgardy (foto - Ondřej Mazura)

Bývalý studentský klub Voliéra

Kulturní univerzitní klub na dvorku Filozofické fakulty Ostravské univerzity připravil o život dlouho očekávaný rozkvět historického centra. Faktem je, že při všech těch nově vznikajících stylových podnikcích už nezbylo v Ostravě na malou a nijak zvlášť atraktivní studentskou hospůdku místo. Právě na Filozofické fakultě a v prostorách Voliéry se však po dobu několika let formovaly dráhy mnoha současných a dnes již plně zavedených spisovatelů, jako jsou např. básníci Roman Polách nebo Jan Nemček. A co víc, svého času zde dokonce zavítaly i takové osoby české literatury, jako Ivan Magor Jirous, J. H. Krchovský nebo Jáchym Topol.

Kavárna Sádrový ježek

Koho by napadlo, že se v tomto nijak výstředním café-pubu na ulici Janáčkova scházela dříve pravidelně velká část ostravské

literární bohémy, a to počínaje těmi nejzavedenějšími a neváženějšími básníky, spisovateli, literárními kritiky a nejmladšími adepty slova konče. Byla to právě tato výbušná setkání, při nichž dala o sobě vědět i nově vznikající ostravsko-brněnská literární frakce v čele s básníky Dominikem Bártem a Filipem Klegou.



Básníci František Hruška a Dominik Bárt při křtu svých debutových sbírek (foto použito se souhlasem autorů)

Provoz u řeky

Kulturní centrum Provoz sídlí v takzvané Malé Kodani na nábřeží řeky Ostravice vedle kultovního ostravského klubu Dock. Spíše než Kodaň však budova Provozu s okolními kluby a kavárnami evokuje berlínské umělecké centrum Tacheles.

Provoz u řeky a s ním spjatá literární platforma Harakiri Czurakami má na svém kontě celou řadu tvůrčích aktivit. Vedle literárního festivalu Inverze, online magazínu Harakiri a nakladatelské činnosti pod hlavičkou vlastního vydavatelství Bílý Vígvam organizují mladí provozáci pravidelně koncerty, výstavy, ale také festival světla, videa a instalace s názvem Luft.

A že by to byl právě „luft“, který v černé industriální Ostravě odjakživa tolik scházel?!



Jedním z nových ostravských kulturních center se stal Provoz u řeky (foto - archiv Provozu)

Okruhy literárních procházek Knihovny města Ostravy

- ✓ Ostrava - město literatury I. Od Pavouka k Lesu
- ✓ Za ostravskou literaturou na haldu Ema
- ✓ Ostravské literární stopy Jaroslava Žily
- ✓ S hrůzou v zádech. Literární „výšlap“ na Emu po stopách ostravských hororů
- ✓ Literatura Bohumína
- ✓ Radvanicemi nejen za ostravskými spiritisty
- ✓ Literatura v Porubě - Poruba v literatuře
- ✓ Literárním Přívozem
- ✓ Literárními stezkami Moravské Ostravy

Můžete se těšit na řadu nových literárně-poznávacích okruhů nejen v Ostravě!

Redakce nakladatelství Protimlův

Žádný ostravský literární časopis zatím nepokořil dvacítku. Tedy až na Protimlův, který své druhé kulatiny oslavil v únoru roku 2022. Protimlův je dnes už, se všemi svými aktivitami (mezinárodní literární festival ProtimlůvFest, literární „čtvrťky“ v GVUO, nakladatelská činnost a vydávání literární revue), stálíci zdejšího kulturního života. Ani po všech těch letech si však nehodlá dát zpátečku; naopak nadále touží dávat hlas nejen českým a evropsky významným autorům, ale rovněž talentovaným tvůrcům z našeho regionu, dokonce i těm nejmladším.



KNIHOVNA!!!

Rezervace jednotlivých procházek:
ligocky@kmo.cz

email: region@kmo.cz
tel.: 599 522 543, 724 137 829

www.kmo.cz/region